
Blaues Band Geberbach

Auswertung Online-Bürgerbeteiligung

Gesamtauswertung Fragebögen Gesamtanzahl Fragebögen: 261

1. Gewässerplanung
Frage 1.1

Frage 1.2

Frage 1.3

Sollte aus Ihrer Sicht, bei ausreichend vorhandenen Platz, ein breites (gute Zugänglichkeit) oder ein 

schmales (keine Zugänglichkeit) Bachbett hergestellt werden?

Wie wichtig ist Ihnen, dass Sie in diesem Bereich direkt an den Bach herantreten können (Spielen und 

Entdecken mit Kindern, Naturbeobachtungen, u.ä.)

Wie wichtig ist es Ihnen, dass im Bereich der Pferderennbahn, Rad- und Fußgängerverkehr (dort wo 

möglich) voneinander getrennt werden?

83%

12%
5%

breites Bachbett

schmales Bachbett

weiß ich nicht

47% 31% 13% 8% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig

eher wichtig

neutral

unwichtig

weiß ich nicht

37% 28% 21% 12% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig

eher wichtig

neutral

unwichtig

weiß ich nicht
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Frage 1.4

2. Radwegeplanung
Frage 2.1

Bitte bewerten Sie, welche Eigenschaften eines Radwegs Ihrer Meinung nach für verschiedene 

Nutzungszwecke (Alltag, Freizeit) mindestens erforderlich bzw. ausreichend sind?

Welche der drei Varianten würden Sie persönliche hinsichtlich der Planung des Gewässerverlaufs 

Bitte bewerten Sie, welche Eigenschaften eines Radwegs Ihrer Meinung nach für verschiedene 

Nutzungszwecke (Alltag, Freizeit) mindestens erforderlich bzw. ausreichend sind?

22%

41%

36%

Variante A

Variante B

Variante C

48%

75%

52%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alltag

Freizeit

sandgeschlämmte Wegedecke Asphaltbelag

42%

73%

58%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alltag

Freizeit

ohne Beleuchtung mit Beleuchtung

Stand: 20.05.2022 Seite 2 von 12



Blaues Band Geberbach

Auswertung Online-Bürgerbeteiligung

Frage 2.2

Frage 2.3

Wie häufig würden Sie den neuen Rad- und Fußweg in diesem Bereich nutzen?

Frage 2.4

3. Wege und Anbindungen

Wenn Sie mit dem Fahrrad vom Knotenpunkt Salzburger Straße / Pirnaer Landstraße / Lassallestraße zum 

Elberadweg gelangen wollen, welche der drei möglichen Verbindungsstrecken würden Sie wählen? Bitte 

unterscheiden Sie nach Nutzungszweck. (Mehrfachantwort möglich)

Wie häufig würden Sie den neuen Radweg in diesem Bereich nutzen?

8%

29%

34%

21%

8%
nie

selten (in Einzelfällen)

gelegentlich (mehrfach monatlich)

häufig (mehrfach wöchentlich)

täglich

8%

36%

37%

15%

6%
nie

selten (in Einzelfällen)

gelegentlich (mehrfach monatlich)

häufig (mehrfach wöchentlich)

täglich

16%

44%

79%

49%

5%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Freizeit

Altag

1 - grün 2 - gelb 3 - rot
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3. Wege und Anbindungen
Frage 3.1

Frage 3.2

*offene Fragestellung, Zusammenfassung der Antworten und Darstellung nach Häufigkeit der Nennungen

Frage 3.3

Wünschen Sie sich zusätzlich zu den vorhandenen Wegen (Salzburger Straße, Weg am Töplerpark, Wehlener 

Straße) weitere Querungsmöglichkeiten im Altelbarm?

Falls die Frage 1 mit ja beantwortet haben, wo wünschen Sie sich diese zusätzlichen Querungsmöglichkeiten 

im Altelbarm?

Wie schätzen Sie folgenden Sachverhalt ein:

Durch zusätzliche Wegeverbindungen zwischen dem Gewässerlauf und den umgebenden Stadtgebieten 

nutzen Sie den Grünbereich als Naherholungsbereich…

47%

40%

13%

... genauso oft wie derzeit.

... häufiger als derzeit.

weiß ich nicht.

14%

60%

26%

ja

nein

weiß ich nicht
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4. Radwegeplanung
Frage 4.1

Grünfläche Altdobritz

Gartenpark Dobritz

hier Gesamt: 261, da Mehrfachantworten möglich

Welche Funktionen für die Aufenthaltsflächen wünschen Sie sich? (Mehrfachantworten möglich)

31%
34%

40%
24%

15%
32%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Gläserner Kanal
(unter dem Bahndamm)

Grillen

Kunst und Gestaltung

Spielen

Sport und Bewegung

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe

77%

57%

18%

37%

31%

9%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Wäldchen an der
Rennbahn

Grillen

Kunst und Gestaltung

Spielen

Sport und Bewegung

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe

56%

29%

14%

45%

44%

16%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Grünfläche Altdobritz

Grillen

Kunst und Gestaltung

Spielen

Sport und Bewegung

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe

69%
34%

21%
38%

41%
20%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Gartenpark Dobritz

Grillen

Kunst und Gestaltung

Spielen

Sport und Bewegung

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe

27%
16%

31%
38%

18%
24%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Knotenpunkt Salzburger /
Pirnaer Landstraße /

Lassallestraße

Grillen

Kunst und Gestaltung

Spielen

Sport und Bewegung

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe
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Frage 4.2

Welche Funktionen für die Aufenthaltsflächen wünschen Sie sich? (Mehrfachantworten möglich)

Trümmerberg Leuben

Toeplerpark

hier Gesamt: 261, da Mehrfachantworten möglich

75%

42%

15%

67%

48%

11%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

An den Kiesseen Leuben

Grillen

Kunst und Gestaltung

Spielen

Sport und Bewegung

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe

69%

61%

35%

41%

28%

17%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Trümmerberg Leuben

Grillen

Kunst und Gestaltung

Spielen

Sport und Bewegung

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe

53%
29%

18%
62%

68%
26%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Toeplerpark

Grillen

Kunst und Gestaltung

Spielen

Sport und Bewegung

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe

84%

71%

33%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Grünflächen entlang des
künftigen offenen
Gewässerlaufes

Spielen

Informationen und Bildung

Beobachtung von Tieren und Pflanzen

Erhohlung und Ruhe
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Frage 4.3

Im Rahmen der Umsetzung des Projekts "Blaues Band Geberbach" ist vorgesehen ein möglichst breites 

Informationsangebot für die Bürgerinnen und Bürger zu schaffen.

In welcher Form wünschen Sie sich dies?
*offene Antwortmöglichkeit

Auswertung der offenen Fragestellung

Zusammenfassung der Antworten und Darstellung nach Häufigkeit der Nennungen

2%

7%

9%

28%

36%

46%

56%

57%

59%

65%

0% 20% 40% 60% 80%

Weiß ich nicht

Keine *offene Antwort

Workshops

Informationstafeln zu Folgen und Auswirkungen von…

Digitaler Erlebnis- und Rätselpfad

Angebote von Erlebnispädagogik (Flächen sind im Projekt…

Grünräume als Abenteuerspielplätze

Informationstafeln zu Flora und Fauna im Gebiet sowie…

Ausflüge für Kitas und Schulen (Flächen sind im Projekt…

Naturerlebnispfade
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Frage 4.4

Frage 4.5

Im Rahmen der Planung eines solchen Projekts ist eine Fülle von Vorschriften, Regeln und Gesetzten 

einzuhalten. Unter anderen sollen auch ungestörte Naturräume für Tiere geschaffen werden. Auf diesen 

Flächen ist ein Betreten durch den Menschen nicht gewünscht.

Soll in der Planung mehr als das absolute Minimum ungestörten Naturräume vorgesehen werden, auch 

wenn dies bedeutet, dass für andere Zwecke weniger Fläche zur Verfügung steht?

Auswertung der offenen Fragestellung

Zusammenfassung der Antworten und Darstellung nach Häufigkeit der Nennungen

In der vorangegangenen Frage wurden Sie bereits zur Form des angestrebten Informationsangebots befragt.

Hier würden wir gern wissen, zu welchen Themen Sie sich ein Informationsangebot im Umfeld des künftigen 

Gewässerlaufs wünschen?
*offene Antwortmöglichkeit

16%

19%

19%

23%

38%

51%

54%

57%

65%

0% 20% 40% 60% 80%

Kunst und Kultur

Mühlenverein

Wissenschaft (u. a. Astronomie)

Archäologie

Gewässerbau

Stadtgeschichte

Hochwasser

Umweltbildung

Gewässergeschichte

63%

22%

16%

ja

nein

weiß ich nicht
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5. Akzeptanz
Frage 5.1

6. Anmerkungen
Frage 6.1

*offene Fragestellung, Zusammenfassung der Antworten und Darstellung nach Häufigkeit der Nennungen

Wie wichtig ist es Ihnen, dass das Projekt "Blaues Band Geberbach" in Dresden umgesetzt wird?

Sollten Sie weitere Anmerkungen oder Hinweise zum Projekt haben, können Sie diese hier äußern.

63% 21% 9% 6% 0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

sehr wichtig

eher wichtig

neutral

unwichtig

weiß ich nicht
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7. Angaben zur Person
Frage 7.1

Frage 7.2

Wie alt sind Sie?

Frage 7.3

Welchem Geschlecht gehören Sie an?

Was ist Ihre höchste abgeschlossene Ausbildung? (Bitte geben Sie nur jene Ausbildung an, die Sie auch 

52%
47%

1%

weiblich

männlich

divers

1%

2%

10%

28%

30%

19%

7%

4%

0% 10% 20% 30% 40%

jünger als 18 Jahre

18 bis 22 Jahre

23 bis 30 Jahre

31 bis 40 Jahre

41 bis 50 Jahre

51 bis 60 Jahre

61 bis 70 Jahre

älter als 70 Jahre

1% 10%

20%

68%

Kein Schulabschluss

Haupt-/ Realschulabschluss oder
Abitur

Abgeschlossene Ausbildung

Hochschulabschluss /
Fachhochschulabschluss
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Frage 7.4

Frage 7.5

Fragen 7.6

Bitte geben Sie Ihren Wohnort an!

Dresden - Nickern

Dresden - Reick

Dresden Niedersedlitz

Dresden - Seidnitz

Dresden - Prohlis

Dresden - Leuben

Dresden - Laubegast

Dresden - Tolkewitz

Dresden - Dobritz

gesamt

Welcher Tätigkeit gehen Sie nach?

Haben Sie Kinder und wenn ja in welchem Alter? (Mehrfachantworten sind möglich)

0%

1%

4%

9%

10%

76%

0% 20% 40% 60% 80%

Ohne Beschäftigung

Schülerin / Schüler

Studentin / Student

Selbstständige / Selbstständiger

Pensionärin / Pensionär

Angestellte / Angestellter

26%

18%

23%

28%

30%

0% 10% 20% 30% 40%

Keine Kinder

Kind(er) im Alter von 5 Jahren oder jünger

Kind(er) im Alter zwischen 6 und 10 Jahren

Kind(er) im Alter zwischen 11 und 16 Jahren

Ältere Kind(er)

3%

3%

5%

6%

7%

8%

11%

15%

20%

23%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Dresden - Nickern

Dresden - Reick

Dresden Niedersedlitz

Dresden - Seidnitz

Dresden - Prohlis

Dresden - Leuben

Dresden - Laubegast

Dresden - Tolkewitz

Dresden - Dobritz

Anderer Stadtteil Dresdens*

Stand: 20.05.2022 Seite 11 von 12



Blaues Band Geberbach

Auswertung Online-Bürgerbeteiligung

Frage 7.7

Bitte bewerten Sie folgende Fortbewegungsmittel nach der Häufigkeit mit der Sie diese pro Woche sowohl 

im Alltag als auch in Ihrer Freizeit nutzen (Mehrfachantwort möglich)

12%

13%

36%

38%

16%

19%

43%

28%

18%

31%

16%

21%

37%

27%

5%

10%

17%

10%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

PKW

ÖPNV

Zu Fuß

Fahrrad

täglich häufig gelegentlich selten nie

4%

4%

4%

4%

4%

6%

10%

12%

26%

26%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Großzschachwitz

Kleinzschachwitz

Umland von Dresden

Kleinpestitz / Mockritz

Leubnitz-Neuostra

Neustadt

Gruna

Blasewitz

Andere

Striesen

*andere Stadtteile Dresdens mit Mehrfachnennung: 
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